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KALENDÁŘ AKCÍ
Milí čtenáři,

Poříčanskému Poslu se letošní rok opět moc nevydařil. Je to 

už třetí rok v řadě a jak se říká, 3x a dost! Pro příští rok 

plánujeme určité změny a věříme, že to bude k lepšímu.        

Ve vašich odpovědích v dotazníku k plánu rozvoje obce byla 

častější frekvence Posla jedním z nejčastějších námětů na 

zlepšení, co se komunikace týče. Chceme tomu jít naproti       

a od února roku 2026 bude Posel vycházet každé dva měsíce.   

Hledáme proto posily do našeho miniaturního „redakčního 

týmu“. V zásadě jedinou podmínkou je zájem o dění v obci     

a dobrý písemný projev. Pokud by vás bavilo do Posla psát, 

ozvěte se nám a probereme to.  

Jinak ale myslím, že uplynulý rok v Poříčanech byl více než 

vydařený. Uvnitř čísla přinášíme rekapitulaci všech akcí, 

důležitých témat a událostí. Poříčany letos oslavily 

úctyhodných 730 let. Při příležitosti tohoto výročí vznikla 

kniha o historii obce a nadělili jsme si dárek v podobě 

slavnostních obecních symbolů, které tu zůstanou příštím 

generacím. Největší radostí jsou ale vydařené společné akce, 

kdy Poříčany ožijí a lidé se dobře baví. To nás těší nejvíc       

a věřím, že to nebude jinak ani v roce nadcházejícím.  

Teď se ale blíží Vánoce. Na Štědrý den přijďte do kostela na 

vánoční bohoslužbu, pro betlémské světlo a 27. prosince pak 

na Rybovku. A pokud vás láká spíš sport, rozhodně si 

nenechte ujít Novoroční penalty na hřišti.   

Užijte si klidné a pohodové svátky a do nového roku vám přeji 

vše dobré.
                                                                      Hanka Teršová
                                                                         starostka 

24. 12.  Vánoční bohoslužba a betlémské světlo v kostele - 16:00

27. 12.  Rybova Česká mše vánoční v kostele - 15:00

  1. 1.    Novoroční penalty - hřiště SK Poříčany 

10. 1.    Valná hromada SDH Poříčany - U Hroudů - 17:00

17. 1.    Myslivecký ples - sokolovna - 20:00, J. B. Band

24. 1.    Poříčanské Jelito - běžecký závod 

31. 1.    Nohejbalový ples - U Hroudů - 20:00, Kouba Band

  7. 2.    Masopust

28. 2.    Hasičský ples - sokolovna - 20:00, Fire Band           

21. 3.    Maškarní - sokolovna: pro děti - 15:00, pro dospělé

              od 20:00, Kouba Band

28. 3.    Ukliďme Poříčany 

30. 4.    Čarodějnice

16. 5.    Májové pivní slavnosti - U Hroudů, SkLenka+ Bumerang

29. 5.    Noc kostelů 

30. 5.    Dětský den

  5. 9.    Poříčanský jarmark - náves od 14:00

4. 10.    Posezení na Baru s Piňa Koládou od 15:00, 

30. 10.  Halloween

Na jaře dále plánujeme SWAP v sokolovně, garážový prodej, 

posezení s hudbou na Baru, výlet (nejen) pro seniory...  

Termíny těchto a případných dalších akcí upřesníme.  

Kalendář budeme průběžně aktualizovat - podrobnosti sledujte 

na webu/FB obce.

Přejeme Vám rozzářené vánoční
svátky, zdraví, pohodu 
a šťastný nový rok.

Obec Poříčany

PF 2026
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730 LET NA MAPÁCH I V SRDCI 

U příležitosti letošního výročí obec vydala 

knihu o historii Poříčan, jejímž autorem je Jiří 

Hrabě. Chtěli jsme navázat na publikaci 

bývalého starosty p. Josefa Součka Znáte 

Poříčany? z r. 1995. Při přípravě publikace jsme 

oslovili historika p. Pavla Fabiniho, který 

probádal archivy a hledal zmínky o Poříčanech, 

o kterých se zatím nevědělo a v obecních kronikách nepsalo. 

Nově byly digitalizovány obrazové materiály a vznikla i série 

nových fotografií Poříčan, které jsou v knize použity.

 Jste zvědaví na výsledek?  
Knihu jsme slavnostně pokřtili     

6. prosince v sokolovně a hned na 

místě se prodalo prvních 150 

výtisků. Z toho máme velkou 

radost!
Knihu můžete zakoupit na 

obecním úřadě za cenu 399,- Kč. Platba je možná                    

i bezhotovostně - kartou/QR kódem. Věříme, že v ní najdete 

mnoho zajímavého a třeba jako vánoční dárek potěší vás či 

vaše blízké. 

OBECNÍ ÚŘAD - PROVOZ MEZI SVÁTKY

V pondělí 22. 12. bude kancelář obecního úřadu otevřena     

od 7:30 do 12:00.

Od 23. 12. do 2. 1. bude obecní úřad uzavřen.

V sobotu 20. prosince nebude otevřen sběrný dvůr!

ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO – DOVOLENÁ

MUDr. Chocholová – dovolená 22. 12 – 31. 12.         

(zastupuje MUDr. Dáňová, Lysá nad Labem)

MUDr. Sýkora – ordinuje beze změn

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

Pondělí 12. ledna a 2. února bude obec svážet odstrojené 

vánoční stromky. Stromky musí být řádně odstrojené, bez 

zbytků drátků a ozdob. U bytovek připravte stromky k vašim 

odpadovým hnízdům. 

OMEZENÍ PYROTECHNIKY OD 1. 12. 2025

Od 1. prosince 2025 nabývá účinnosti nový zákon                  

o pyrotechnice. Přináší zásadní změny v oblasti prodeje          

i používání pyrotechniky a zavádí ochranné zóny, ve kterých 

bude většina pyrotechniky zakázána.
Pyrotechniku kategorií F2 a F3 nebude možné používat          

v zónách vymezených v mapovém podkladu zveřejněném 

Ministerstvem zemědělství (najdete na webu obce).
Výjimka z výše uvedeného omezení je stanovena pro 

pyrotechniku kategorie F1 (např. prskavky, drobná světelná 

pyrotechnika), která zůstává i nadále povolena.

K omezení/zákazu používání pyrotechniky obecní vyhláškou 

nad rámec tohoto zákona se zastupitelstvo rozhodlo 

nepřistoupit. Bez obecní policie by byla vymahatelnost 

takového nařízení prakticky nulová. 
Přesto apelujeme na všechny – buďte ohleduplní ke svému 

okolí a žádné ohňostroje neodpalujte. Negativní dopady na 

ovzduší, domácí zvířata i volně žijící živočichy – na 

obydleném území především ptáky – jsou všeobecně známé. 

A pokud si bez ohňostroje opravdu neumíte svátky představit, 

omezte to prosím striktně na silvestrovskou půlnoc!

POPLATKY ZA SVOZ ODPADU A PSY - 2026

Na základě vyhlášky o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství se pro rok 2026 poplatek za 

odpad nemění a zůstává ve výši 1200,- Kč/osoba, v případě 

rekreační nemovitosti je to 1200,- Kč/nemovitost. 

Poplatky za psy: jeden pes 250,- Kč / každý další pes téhož 

majitele 300,- Kč/. Majitel psa starší 65 let platí za prvního 

psa poplatek ve výši 200 Kč.

Poplatky je možno uhradit na obecním úřadě (nově přijímáme 

platební karty a QR platby) nebo převodem na účet vedený    

u České spořitelny č. 2564494359/0800. VS: číslo popisné,
do zprávy pro příjemce uveďte, za jaký počet osob, popř. psů 

platíte. 
Poplatky jsou splatné do 30. dubna 2026.
Od poplatku jsou osvobozeny děti narozené v daném 

kalendářním roce a osoby, které mají v obci trvalé bydliště, 

ale dlouhodobě zde nežijí (např. z důvodu pobytu/studia         

v zahraničí, nájmu v jiné obci/městě, apod. – tuto skutečnost 

je třeba nahlásit formou čestného prohlášení na obecním 

úřadě).
Příslušné vyhlášky jsou zveřejněny na webových stránkách 

obce, případně jsou k nahlédnutí na obecním úřadu.  

Podrobnosti o odpadovém hospodářství připravujeme do 

příštího vydání Posla. 

VODNÉ A STOČNÉ NA ROK 2026

Vodovody a kanalizace Nymburk, a.s. oznamují, že cena 

vodného a stočného v roce 2026 je stanovena takto:
3Vodné  1 m  / 51,08 Kč
3Stočné 1 m  /  74,23 Kč 

Ceny jsou uvedeny včetně 12% DPH.

K úpravě cen dochází z důvodu zvýšení nákladů na údržbu     

a obnovu vodohospodářské infrastruktury, růstu cen 

materiálu, služeb a nutnosti zajištění dlouhodobé udržitelnosti 

a kvality dodávané pitné vody a odkanalizovaných a čištěných 

vod. Více na https://vak-nymburk.cz/ceny-vodneho-a-

stocneho.

ZAPOJTE SE DO PLÁNOVÁNÍ KRAJINY

Město Český Brod připravuje pro celý svůj územní obvod, 

tedy i Poříčany, pořízení Územní studie krajiny (ÚSK)           

a Plánu ÚSES. Aktuálně probíhá sběr podnětů od veřejnosti 

prostřednictvím pocitové mapy a ankety, kde se můžete 

zapojit i vy a upozornit na pozitivní i negativní jevy a místa   

v krajině, které by si z vašeho pohledu zasloužili pozornost    

v rámci přípravy studie.  
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Územní studie krajiny je odborný dokument, který pomůže 

lépe porozumět krajině v našem území – její kvalitě, 

problémům i potenciálům. Zároveň je důležitým podkladem 

pro budoucí rozhodování v oblasti územního plánování, 

ochrany přírody, zemědělství i rozvoje obcí. 
Pocitová mapa a doprovodná anketa jsou jedním z nástrojů, 

jak může veřejnost sdílet své zkušenosti a názory na krajinu, 

kterou každý den využívá. Vy nejlépe víte, kde se v krajině 

dobře žije, kde vás něco trápí, nebo kde vidíte příležitosti ke 

zlepšení.
Vaše podněty pomohou zpracovatelům studie lépe zmapovat:

- místa, která máte rádi,
- lokality, které považujete za problematické,
- místa vhodná pro odpočinek, rekreaci nebo zlepšení,
- riziková území (doprava, eroze, sucho, 

vandalismus…),
- podněty k ochraně a obnově krajiny.

Vyplnění pocitové mapy a ankety zabere jen několik minut. 

Každý názor je důležitý a pomůže vytvořit studii, která bude 

opravdu odrážet potřeby místních obyvatel. Pocitovou mapu a 

anketu najdete zde: .
https://pocitove-mapy.ekotoxa.cz/cesky-brod/o-projektu
Za zpracovatele studie děkujeme, že se zapojujete do 

plánování krajiny v našem regionu. Společně můžeme 

vytvořit příjemnější, udržitelnější a odolnější prostředí pro nás 

i budoucí generace.

PLÁN ROZVOJE 
OBCE 
Na prosincovém 

zasedání 

zastupitelstvo 

schválilo plán rozvoje 

obce na období od           

r. 2026. Na tvorbě 

dokumentu, jehož 

příprava probíhala již 

od jara a navázala na loňský participační projekt Naše 

(ná)ves, se podíleli hlavní aktéři obecního dění – zastupitelé, 

škola i spolky. A svým názorem jste v rámci dotazníkového 

šetření a workshopů pomohli i vy. Odpovědi, které jsme 

získali jsou cenou zpětnou vazbou a pomohli nám při 

stanovení priorit a formulaci projektových záměrů. 
Schválená podoba dokumentu je dostupná na webu obce:
https://www.obec-poricany.cz/obec/plan-rozvoje-obce-2026/
Záměry bude obecní zastupitelstvo vždy jednou ročně 

aktualizovat v rámci přípravy rozpočtu a rozpočtového 

výhledu na další období. 

VĚŽ KOSTELA V NOVÉM KABÁTĚ 

Římskokatolická farnost v létě dokončila 

obnovu fasády věže kostela, kterou financuje 

díky dotaci z programu IROP a jejíž celkové 

náklady vycházejí na cca 2 mil. Kč. Obec 

projekt podpořila částkou 300.000 Kč a dále 

bezúročnou půjčkou na překlenutí období 

mezi úhradou faktur za stavební práce           

a proplacením dotace. Prostředky, které farnost ušetří na 

bankovních úrocích, využila na opravu oplechování báně 

věže, aby do nové fasády nezatékalo, a dalších související 

prácí. 

OPRAVA CHODNÍKU V KLUČOVSKÉ ULICI 

Na podzim proběhla oprava chodníku a výměna dlažby 

chodníku u Baru. S nových chodníkem jde ruku v ruce            

i rekonstrukce fasády a vstupních schodišť. Nevyhovující 

dřevěné vstupy byly nahrazeny ocelovou konstrukcí, která 

bude na jaře po dokončení omítek osazena dřevěnými fošnami 

a zábradlím. V příštím roce se počítá i se zateplením               

a úpravou fasády na zbývajících dvou stranách objektu           

a ve dvoře, a následným zadlážděním dvora.

REKONSTRUKCE ULICE NOVÁ VYHLÍDKA             

Stavba místní komunikace v ulici Nová Vyhlídka pod 

taktovkou firmy Halko pokračuje. Situace zde není 

jednoduchá, protože se jedná o dlouhý úsek slepé ulice           

s jediným přístupem pro stavební stroje. Prostor mezi 

inženýrskými sítěmi a stávajícími přípojkami pro uložení 

dešťové kanalizace je velmi omezený a mnohdy je nutné část 

výkopových prací dělat ručně. To bohužel neumožňuje 

postupovat rychleji. Nicméně do Vánoc má být ulice             

„z nejhoršího venku“. Má být téměř dokončena dešťová 

kanalizace, zadlážděna velká část ulice a zbývající plocha 

zaštěrkována, aby umožnila mezi svátky příjezd                      

k nemovitostem. Pokračování v novém roce bude zahájeno 

ihned, jak to klimatické podmínky umožní. Navazující etapa 

stavby v ulici Jílová a Zelená bude následovat bezprostředně 

poté. Všem obyvatelům lokality děkujeme za trpělivost!

LIKVIDACE NÁDRŽÍ NA TOPNÝ OLEJ U BYTOVEK

Před plánovanou rekonstrukcí komunikací mezi bytovkami    

u nádraží se nám podařilo sehnat firmu na likvidaci nádrží na 

topný olej a dohodnout se s jednotlivými SVJ na jejich 

zrušení. V rámci jejich likvidace byl zbylý olej odčerpán  

odbornou firmou, nádrže a další kovové komponenty byly 

zdemontovány a odvezeny, následovat bude zasypání jímek 

zeminou a úprava terénu. U bytovky č. 3 a 4 necháme prověřit 

stav betonových jímek a možnost jejich využití pro instalaci 

podzemních kontejnerů na tříděný odpad. 
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PRODEJ OBECNÍCH POZEMKŮ U DÁLNICE

V květnu byla uzavřena kupní smlouva na prodej obecních 

pozemků v lokalitě průmyslové zóny u dálnice společnosti 

WERCO Poříčany s.r.o.  O prodeji pozemků se rozhodovalo 

již před dvěma lety, kdy byla uzavřena smlouvu budoucí 

kupní. Nový vlastník připravuje projekt výstavby skladové 

haly a zázemí pro výrobce zahradní techniky, který prošel 

zjišťovacím řízením EIA a v současné době má investor 

vydané stavební povolení.  Výstavba je podmíněna 

přeložkami inženýrských sítí (dešťová kanalizace, VTL 

plynovod a ČEZ), které se mají začít realizovat v roce 2026. 

Finanční prostředky z prodeje pozemků jsou prozatím 

uloženy na termínovaných účtech u České národní banky        

a jsou alokovány na velké rozvojové projekty obce (Dostavba 

ZŠ Poříčany, PPO Poříčany, rozvojová lokalita Záhabří, 

výstavba dostupných bytů aj.). 

ZÁMĚR TĚŽBY ŠTĚRKOPÍSKU V LESE ZA OBCÍ

Na začátku listopadu jsme na webových stránkách a 

Facebooku obce informovali o záměru společnosti HDTS 

POWER s.r.o., která usiluje o zahájení těžby štěrkopísku ve 

třech lokalitách Kerského lesa, z nichž jedna se bezprostředně 

dotýká Poříčan, byť katastrálně spadá pod Hradišťko. Jedná 

se o lokalitu Pískový vrch na hranici katastru Poříčan             

a Chrástu o rozloze cca 11 ha, která navazuje na prostor 

vytěžený v 80. – 90. letech. Druhé dvě lokality se nacházejí 

na opačné straně dálnice. Těžba by omezila možnosti využití 

lesa pro rekreační účely, procházky a sport, a ovlivnila by 

negativně přírodně cenné lokality Kerského lesa a hydro-

geologické poměry. Přinesla by také výrazné navýšení 

nákladní dopravy a s tím související hlukové zátěže                

a prašnosti v obci a okolí. 

Proto jsme podali v rámci obou zjišťovacích řízení vedených 

Středočeským krajem zamítavé stanovisko, ve kterém 

zdůrazňujeme tyto negativní dopady a rizika těžby                  

a upozorňujeme i na faktické a právní nedostatky 

dokumentace záměru. 
Abychom v našem úsilí zamezit devastaci celého území byli 

silnější, spojili jsme se s ostatními dotčenými obcemi             

a společně budeme ve spolupráci s odborníky koordinovat 

další kroky k zamítnutí plánované těžby. Děkujeme všem, kdo 

připojili svůj podpis pod petice, které byly v souvislosti          

s těžařskými záměry založeny. 

STEZKA PRO PĚŠÍ NA ZÁHABŘÍ

Projekt realizovaný na jaře 

roku 2025 je financován 

dotací v rámci Strategického 

plánu Společné zemědělské 

politiky na období 2023-2027 

v rámci výzvy MAS 

Pošembeří. Jeho cílem byla  

obnova úvozové pěší cesty z 

ulice Na Záhabří na polní cestu na návrší mezi katastry obcí 

Poříčany, Hořany a Klučov. Cesta je přírodního charakteru,  

část vedoucí v úvozu je zaštěpkována, horní část, kde úvoz 

přechází do pole, je stezka vedena na okraji stávající meze 

jako zatravněný pás. Díky realizaci projektu dojde k rozšíření 

cestní sítě v krajině pro účely volnočasových aktivit, sportu    

a turistiky. Nový povrch stezky zajišťuje bezpečný pohyb 

pěších a efektivnější údržbu. Díky modelaci terénu dojde ke 

snížení odtoku vody a bude tak podpořena její retence            

v krajině. Lze předpokládat, že stezka bude využívána             

i v souvislosti se sousední Kudrnáčovou stezkou.

Č. projektu: 24/001/52776/122/004387

Celkové náklady projektu: 391 556,- Kč 

Celková výše dotace (90%): 352 400,- Kč 

VYSOKORYCHLOSTNÍ TRAŤ V OKOLÍ POŘÍČAN

12. června proběhlo v poříčanské sokolovně veřejné setkání 

se zástupci Správy železnic k připravovanému záměru 

výstavby vysokorychlostní trati pro obce Poříčany, Chrást      

a Hořany. 

Správa železnic seznámila přítomné s aktuální podobou 

projektu, zasazením trati v krajině, předpokládaným 

harmonogramem dalších kroků nebo s tím, jak probíhá stavba 

samotná. Následoval prostor pro dotazy veřejnosti. 

Ty směřovaly vesměs ke konkrétním negativním vlivům trati 

na naši obec – hluk, vibrace, hydrologické poměry, 

prostupnost krajiny pro pěší a zvěř či dopravní zátěž v 

průběhu výstavby.

Prezentace ze setkání, vizualizace (video) i přehled 

projednávaných témat a dotazů jsou dostupné na webových 

stránkách obce:  https://www.obec-poricany.cz/zivot-v-

obci/novinky/prezentace-z-verejneho-zasedani-k-vrt-

815cs.html

V případě, že jste se setkání nemohli zúčastnit osobně a máte 

k tématu VRT jakékoli dotazy, je možné zaslat je emailem na 

urad@obec-poricany.cz a my je předáme zástupcům SŽ, nebo 

se můžete dotazovat přímo na portálu www.vrtky.cz/mapa.

V souvislosti s plánovanou výstavbou vysokorychlostní trati 
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Správa železnic ve spolupráci se Středočeským krajem 

pozvala zástupce obcí, které mají být stavbou zasaženy, na 

pracovní cestu do Francie, kde jsou vysokorychlostní tratě     

v provozu již od začátku 80. let. Cesty jsme se zúčastnili        

s Luďkem Melichem a v rámci programu jsme měli možnost 

seznámit se s procesem přípravy a výstavby trasy TGV mezi 

Štrasburkem a Remeší, projít si okolí trati, probrat dopady 

stavby a provozu trati na své okolí a se zástupci obcí. 

Diskutovali jsme i o možnostech kompenzačních opatření      

v krajině, hlukové zátěži a dalších aspektech, které výstavba   

a následný provoz VRT ve Francii přinesl.

Z dotazů na veřejném setkání i z odpovědí v dotazníku, který 

jste měli možnost vyplnit, vyplývá, že VRT je něco, co vás 

„pálí“ a co nikdo za domem nechceme. Bohužel se jedná       

o záměr nadnárodního významu a jednu z hlavních 

dopravních priorit státu, který se na našem území plánuje už 

od 90. let. Výstavba vysokorychlostní železnice má navíc 

podporu napříč politickým spektrem. Na rozdíl od regionů 

dále od Prahy, kterým má rychlé dopravní spojení s hlavním 

městem v budoucnu přinést nové příležitosti a pravděpodobně 

zásadně promění pracovní trh a demografické rozložení 

obyvatel ČR, obcím v nejbližším okolí Prahy přinese 

víceméně pouze negativa.   

Proto se v rámci jednání se Správou železnic snažíme uplatnit 

maximum požadavků na co největší zmírnění negativních 

dopadů VRT na našem území (vedení v zářezu, doplnění pásu 

izolační zeleně,  vytvoření sítě nových pěších tras, výstavbu 

cyklostezky mezi Poříčany a Chrástem, aj.). 
V září jsme společně s obcemi Klučov a Třebestovice odeslali 

stanovisko obce k záměru EIA a čekáme na vyhodnocení 

řízení a vypořádání připomínek.

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Stručné shrnutí bodů projednávaných zastupitelstvem obce 
v uplynulém období. Zápisy v plném znění jsou uveřejněny 
na webových stránkách obce, včetně příloh jsou pak              
k nahlédnutí na obecním úřadu.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 2/2025 - 25. 2. 2025

§ schválení záměru zřízení věcného břemene a dohody o umístění 

stavby se spol. ČEZ pro stavby:

- IZ-12-6004371 KO, Poříčany, přel. VN na pozemcích parc. č. 

810/8 a 1080/3 v k.ú. Poříčany 

- IZ-12-6004199/VB_01, „Poříčany, přeložka kVN“ na 

pozemcích obce parc. č. 723/2, 724/1, 898/1 a 909/2 v k.ú. 

Poříčany;

§ schválení Dohody o poskytnutí dotace na projekt „Stezka pro 

pěší Záhabří“ reg. č. 24/001/52776/122/004387 se Státním 

zemědělským intervenčním fondem;

§ schválení vyhlášení veřejných zakázek na stavební práce 

(Výstavba chodníku v ul. Kounická a Rekonstrukce místních 

komunikací - Nová Vyhlídka a Jílová) a  na služby (Projektová 

příprava – Rekonstrukce místních komunikaci – lokalita nad 

sokolovnou a Na Záhabří – Úzká);

§ schválení prodeje pozemků parc. č. 918/89, o výměře 28 m², 

parc. č. 918/88, o výměře 21 m², a pozemku parc. č. 918/90, o 

výměře 42 m², které vznikly oddělením dle geometrického plánu 

č. 994-185/2022 a pověřuje starostku uzavřením kupní smlouvy;
2§ schválení směny pozemků 860/19, o výměře 65 m  a 777/5 o 

2výměře 37  m  oddělených na základě geom. plánu č. 1019-

77/2024, s doplatkem obci ve výši 500 Kč za rozdíl ve výměře 

pozemků;

§ schválení záměru prodeje pozemku parc. č. 427/2 o výměře 113 
2 2m  panu I.P. za cenu 180 Kč/m  

§ schválení rozpočtového opatření č. 1-2025;

§ schválení výsledků architektonické soutěže „"Dostavba základní 

školy v Poříčanech" a rozdělení odměn pro soutěžní návrhy;

§ projednání: financování nepedagogických pracovníků – převod 

na obce, příprava strategického plánu;

§ schválení: podání žádosti od dotaci na pořízení sdílené 

komunální techniky (ve spolupráci s obcí Klučov);

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 3/2025 – 25. 3. 2025

§ schválení zprávy o provedení inventury za r. 2024;

§ schválení účetní závěrky příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 

Poříčany a rozdělení hospodářského výsledku k 31. 12. 2024 ve 

výši 784 563,26 Kč takto: převod částky 734 563,26 Kč do 

rezervního fondu a částky 50 000,- Kč do fondu odměn; dále 

převod částky 600 000,- Kč z rezervního fondu příspěvkové 

organizace do investičního fondu na plánované opravy v 

budovách a areálu ZŠ a MŠ Poříčany a čerpání z rezervního 

fondu na úhradu spoluúčasti na projektu „Vybudování učebny 

přírodních věd“ financovaného dotací z IROP a na instalaci 

klimatizačních jednotek v přístavbě ZŠ.
2§ schválení prodeje pozemku parc. č. 427/2 o výměře 113 m , 

zahrada, vedeného na LV 144 pro k.ú. Chrást u Poříčan, panu 

Ivanu Plášilovi, bytem č. p. 185, 289 14 Chrást, a to za cenu 180 
2Kč/m ;

§ schválení záměru pronajmout si nebytové prostory v budově žel. 

st. Poříčany (bývalá restaurace, vinárna a zázemí) pro účely 

zřízení knihovny a komunitního centra;

§ projednání výstupů z jednání pracovní skupiny, návrhu dotazníku 

a harmonogramu dalších kroků při přípravě plánu rozvoje obce ;

§ schválení záměru zřídit věcné břemeno a souhlas s umístěním 

stavby IV-12-6034877, „KO-Poříčany, Nádražní 285, kNN za NN“ 

v ul. Nádražní, na pozemcích obce parc. č. 860/9, 860/10, 

860/11, 860/12, 860/14 a 860/15  v k.ú. Poříčany a podmínek 

stavby (v rámci stavby bude umožněna přípolož nového 

veřejného osvětlení, stavba bude provedena v koordinaci se 

zasíťováním lokality optickým kabelem spol. CETIN, v rámci 

stavby bude provedena plošná obnova souvislého asfaltového 

povrchu v celé ploše vozovky);

§ schválení záměru zřídit věcné břemeno k umístění soukromé 

přípojky elektřiny k zahrádkám (obecní pozemky u ČOV);

§ schválení záměru pronajmout nebytové prostory v objektu 
2 2Hořanská 55 o výměře 35 m  paní E.B. za cenu 400 Kč/m /rok, 

na dobu určitou 1 rok s následnou opcí;

§ předběžný souhlas s poskytnutím investiční dotace SK Poříčany 

financování spoluúčasti k dotaci Středočeského kraje (program 

VSAI).

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 4/2025 - 6. 5. 2025

§ projednání – informace finančního výboru (vývoj příjmové části 
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rozpočtu za období 1-4/2025, plnění plánu oprav a investic na r. 

2025, projednání variant uložení finančních prostředků za prodej 

pozemků v prům. zóně spol. WERCO Poříčany);

§ schválení podmínek pronájmu bývalé nádražní restaurace pro 

účely zřízení knihovny a komunitního centra, za cenu 30 
2Kč/m /měsíc + energie;

§ schválení záměru zřídit věcné břemeno a souhlas s umístěním 

stavby IV-12-6037984 KO-Poříčany, Sportovní“ na pozemcích 

parc. č. 775/4, 774/65, 917/6 a 775/23 v k.ú. Poříčany;

§ schválení Dodatku č. 3 ke Smlouvě o zajišťování a financování 

dopravní obslužnosti s IDSK na r. 2025;

§ schválení koupě pozemků parc. č. 755/39 (podíl ¼) a  1043, 

1044, 1052 a 1053 (podíl ½) od spol. AGRO Collect s.r.o. za cenu 
235 Kč/m , celkem 173.000,- Kč;

§ schválení zadání zakázky „DPZ a DVZ - rekonstrukce místních 

komunikací Poříčany“ spol.: FanIT s.r.o., IČ: 282 50 737 za cenu 

833 569,00 Kč vč. DPH, předmětem zakázky je zpracování 

projektové dokumentace na rekonstrukce místních komunikací v 

lokalitě nad Sokolovnou a Na záhabří + Úzká;

§ schválení rozpočtového opatření č. 2/2025;

§ schválení záměru pronajmout nebytové prostory v objektu 
2 2Hořanská 55 o výměře 40 m  panu M.H. za cenu 400 Kč/m /rok 

na dobu určitou;

§ schválení podání žádosti o dotaci na projekt „Vybavení jednotky 

SDH Poříčany věcnými prostředky požární ochrany“ ze 

Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 5/2025 - 20. 5. 2025

§ projednání zprávy kontrolního výboru za 2. pol. 2024;

§ projednání Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce 

Poříčany za r. 2024;

§ schválení Závěrečného účtu za r. 2024  ;

§ schválení účetní závěrky obce k 31. 12. 2024 a výsledku 

hospodaření obce ve výši 19.094.900,97 Kč (po zdanění);

§ schválení uzavření kupní smlouvy mezi obcí Poříčany a 

společností WERCO Poříčany s.r.o., IČO: 177 76 295, se sídlem Za 

mlýnem 1562/25, 147 00 Praha 4 na pozemky vedené na LV 

obce 10001 parc. č. 722/1, 722/2, 723/2,  724/1, 724/5, 898/1, 

909/2, 707/5, 725/8, 918/39, 918/40, 918/41 a 918/43 za cenu 

161.037.500 Kč (5.000.0000 Kč z kupní ceny bylo uhrazeno v r. 

2023 jako záloha při uzavření smlouvy budoucí kupní);

§ schválení uzavření smlouvy o způsobu úhrady kupní ceny č. 

122025 mezi obcí Poříčany, společností WERCO Poříčany s.r.o., 

IČO: 177 76 295, a společností Československá obchodní banka, 

a. s., IČO: 000 01 350 za účelem zřízení vázaného účtu pro 

úschovu kupní ceny před provedením vkladu v katastru 

nemovitostí;

§ schválení zařazení obce do projektu Rozvoj Digitální technické 

mapy Středočeského kraje (Projekt DTM 2), v rámci něhož budou 

pro obec pořízena data o dopravní nebo technické 

infrastruktuře, která je ve vlastnictví obce;

§ schválení vzájemné směny pozemků pod chodníky a silnicí 

III/3305 (ul. Mírová a Hořanská) mezi obcí a Středočeským 

krajem – Krajskou správou a údržbou silnic;

§ pověření starostky zastupováním obce na Valné hromadě spol. 

Vodovody a kanalizace Nymburk v červnu 2025;

§ schválení rozpočtového opatření č. 3-2025;

§ schválení záměru zřídit věcné břemeno a souhlas s umístěním 

stavby IV-12-6038228/2  „K_NB-Poříčany, č. parc. 117/5“ na 

pozemku parc. č. 842/8 v k.ú. Poříčany s ČEZ Distribuce.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 6/2025 - 24. 6. 2025

§ schválení podání žádosti o dotaci na Státní fond dopravní 

infrastruktury na projekt „Bezpečnostní opatření a výstavba 

chodníků ul. Kounická, Poříčany“;

§ schválení podání žádosti o dotaci z národního programu Životní 

prostředí na pořízení komunálního elektromobilu kategorie N1;

§ schválení bezúročné finanční výpomoci ve výši 1.400.000, na 

předfinancování výdajů projektu „Obnova fasády věže kostela 

Narození Panny Marie v Poříčanech“ Farnosti Český Brod;

§ schválení zřízení termínovaných účtů u České národní banky na 

uložení volných finančních prostředků z prodeje pozemků spol. 

WERCO;

§ schválení rozpočtového opatření č. 4-2025;

§ schvaluje poskytnutí dotace na pořádání letního příměstského 

tábora „Sportovní tábor Polabí“ v Poříčanech ve výši 500 Kč/dítě 

s trvalým pobytem v Poříčanech;

§ projednání dotazů p. D. Nádeníka zda a jakým způsobem budou 

uveřejněny výsledky ankety k rozvoji obce: budou zapracovány 

do návrhu strategického plánu a shrnutí bude uveřejněno            

v Poříčanském Poslu; do jakých projektů obec plánuje investovat 

prostředky z prodeje pozemků: hlavní záměry jsou parcelace      

a zasíťování obytné zóny Záhabří, rozvoj Dřevony a dostavba ZŠ 

Poříčany; zda už jsou konkrétní plány na další využití Bílého 

domu: obec počítá s přestavbou na nájemní byty s doplňkovou 

funkcí občanské vybavenosti. 

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 7/2025 - 16. 7. 2025

§ schválení výběru zhotovitele na akci „Rekonstrukce místních 

komunikací – ul. Nová Vyhlídka a Jílová“: HALKO stavební 

společnost, s.r.o., IČO: 43090150, za celkovou cenu celkem 17 292 

676 Kč vč. DPH;

§  projednání výstupů z dotazníkového šetření ke strategickému   

plánu rozvoje obce; 

§    schválení rozpočtového opatření č. 4-2025;

§ schválení přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje na 

projekt „Vybavení jednotky SDH Poříčany věcnými prostředky 

požární ochrany“ a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 

100.000 Kč na pořízení 1 ks izolačního dýchacího přístroje vč. 

masky, přetlakového akumulátorového ventilátoru a přenosného 

pěnotvorného zařízení včetně hadic.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 7/2025 – 16. 7. 2025

§ schválení výběru zhotovitele na akci „Rekonstrukce místních 

komunikací – ul. Nová Vyhlídka a Jílová“: HALKO stavební 

společnost, s.r.o., IČO: 43090150,  se sídlem  Václavské náměstí 

28, 280 02 Nová Ves I, s nabídkovou cenou 14 291 467,10 Kč bez 

DPH, tj. celkem 17 292 676 Kč vč. DPH, a uzavření smlouvy          

o dílo;

§ projednání dokumentů a výstupů z dotazníkového šetření            

k pořízení Plánu rozvoje obce;

§ schválení rozpočtového opatření č. 5/2025;

§ schválení přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje na 

projekt „Vybavení jednotky SDH Poříčany věcnými prostředky 
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požární ochrany“ a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 8/2025 – 9. 9. 2025

§ schválení záměru pronájmu nebytových prostor - kanceláře        
2a zázemí o celkové výměře 59,4 m  v 2NP budovy zdravotního 

střediska Klučovská 108, vedené na LV 10001 v k. ú. Poříčany    

za cenu 800 Kč/m2/rok + náklady a uzavření nájemní smlouvy;

§ schválení záměru zřízení věcného břemene pro spol. CETIN, IČO: 

04084063 pro stavbu „FTTH_Poříčany_Kolín_POKOL1 - 11010-

150740“ k obecním pozemkům a podmínek smlouvy budoucí;

§ schválení rozpočtového opatření č. 6-2025;

§ schválení zřízení obecní knihovny Poříčany jako organizační 

složky obce a schválení navrženého znění zřizovací listiny;

§ projednání a schválení zadání územního plánu Poříčany ;

§ schválení podání žádosti o dotaci na projekt „Rekonstrukce 

komunikace v ulici Nová Vyhlídka a Jílová, Poříčany“                    

ze Středočeského fondu obnovy venkova;

§ projednání stížnosti pana P. M. na stav pozemku parc. č.        

752/48 v ul. Dlouhá;

§ pověření starostky obce zastupováním obce Poříčany na 

mimořádné Valné hromadě společnosti Vodovody a Kanalizace 

Nymburk, a.s. v prosinci 2025;

§ projednání převodu financování nepedagogů na obce od 1. 1. 

2026;

§ schválení postupu likvidace nádrží na LTO u bytovek v r. 2025;

§ projednání možnosti odkupu pozemku parc. č. 1139/8                  

a pověření starostky zasláním nabídky koupě pozemku za 50 
2Kč/m .

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 9/2025 - 13. 11. 2025

§ schválení plánu inventur pro r. 2025; 

§ projednání návrhu rozpočtu obce a příspěvkové organizace obce 

Základní škola T. G. Masaryka a Mateřská škola Poříčany, okres 

Kolín pro r. 2026 před zveřejněním;

§ projednání návrhu střednědobého výhledu rozpočtu obce            

a příspěvkové organizace obce Základní škola T. G. Masaryka      

a Mateřská škola Poříčany, okres Kolín, pro r. 2027 – 2028 před 

zveřejněním;

§ schválení pravidel pro poskytování dotací na sportovní, kulturní 

a spolkovou činnost pro r. 2026;

§ na vědomí - registrace obecní knihovny MK 88270/2025 OUKKO;

§ schválení uzavření Smlouvy o poskytování služeb v rámci výkonu 

regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu „Obecní 

knihovna Poříčany“;

§ schválení podání žádosti o dotaci na vybavení knihovny                

z programů Středočeského kraje a Ministerstva kultury ČR ;

§ projednání postupu prací, změn a odůvodnění v rozsahu 

stavebních prací na akci „Rekonstrukce komunikace v ulici Nová 

Vyhlídka a Jílová, Poříčany“ a schválení dodatku č. 1 k SOD

§ schválení rozpočtového opatření č. 7-2025;

§ schválení zmocnění starostky k provedení rozpočtového opatření 

k 31. 12. 2025;

§ schválení podmínek odkupu pozemku parc. č. 842/3 vedeného 
2na LV 300 pro obec a k.ú. Poříčany, za cenu 500 Kč/m  a uzavření 

kupní smlouvy; 

§ projednání záměru těžby štěrkopísku v k. ú. Hradišťko                   

a vyslovení nesouhlasu s otevřením nových těžeben štěrkopísku  

v lokalitách Pískový vrch a Hradišťko, a to zejména z důvodu 

významného vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví;

§ schválení podání žádosti o dotaci v rámci výzvy MAS č. 4 

(program SZP) na pořízení mobiliáře podél cest v krajině;

§ projednání problému s parkováním v ul. Sportovní a u nádraží;

§ schválení dotace 20 000 Kč na pořádání závodu Poříčanské 

Jelito.

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ 10/2025 – 9.12. 2025

§     schválení rozpočtu školy a obce na rok 2026;

§ schválení střednědobého výhledu rozpočtu obce pro roky 2027 – 

2028;

§ schválení výše neinvestičního příspěvku na žáky ze spádových 

obcí v ZŠ a MŠ Poříčany na 10 000,- Kč/žák/rok;

§ rozhodnutí o výběru dodavatele ve veřejné zakázce 

„Bezpečnostní opatření a výstavba chodníků ul. Kounická, 

Poříčany": HALKO stavební společnost, s.r.o. s nabídkovou cenou 

8 569 719,75 Kč vč. DPH;

§     schválení plánu rozvoje obce 2026 - 2035

§ schválení záměru pronájmu volných nebytových prostor ve    

zdravotním středisku spol.  Technické zabezpečení objektu s.r.o.

ŘIDIČÁK DO SCHRÁNKY

Chcete komunikovat s úřady online? Co se týče dopravní 

agendy, máte možnost a ušetříte čas i peníze.                        

Na portaldopravy.cz kromě výpisu ze svého bodového konta 

řidiče můžete řešit i agendu související s koupí či prodejem 

vozidla a můžete si požádat o řidičský průkaz. Žádost             

o vydání ŘP podáte na pár kliknutí online a od 1. července 

2025 si ho můžete nechat doručit třeba do AlzaBoxu. 

Od 1. ledna 2026 pak bude možné řešit zde i další související 

agendu (průkazy L17, zápisy mentorů, aj.).

Přihlásit se můžete jednoduše pomocí některého z prostředků 

Identity občana (Bankovní identita, e-občanka, NIA, atd.).
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Dobrovolnický úklid obce 12. dubna

Pálení čarodějnic 30. dubna

Staročeské máje 17. května

Noc kostelů 23. května

Oslavy Kudrnáčovy stezky 21. června

Rozloučení s prázdninami 30. srpna

Cvičení jednotek SDH

ROK 2025 V OBRAZE

V průběhu letošního roku se uskutečnilo mnoho 

tradičních i nových akcí…
V sokolovně jsme v průběhu roku přivítali trojlístek známých 
osobností: Ondřeje Vetchého, Martina Zounara a  Petra 
Nárožného. 

Nechyběly ani výlety pro seniory – v květnu jsme vyrazili do 
Litomyšle, kde jsme si prohlédli zámek a rodný dům Bedřicha 
Smetany. V září jsme pak navštívili Libochovice a výstavu 
Zahrada Čech v Litoměřicích.  

S 

SWAP
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Začátek září si už neumíme představit bez Poříčanského 
jarmarku. Ten se letos konal v sobotu 6. září pod nově 
opravenou věží kostela. A byl výjimečný i z jiného důvodu. 
Slavnostně jsme požehnali naše obecní symboly – prapor       
a znak, které jsme nechali u příležitosti letošního výročí 
zhotovit.  

A žilo to i na Baru… 

Cimbál - Folkové večery

Nezahálejí ani myslivci – sezóna honů je v plném proudu...

K zimě tradičně patří zabijačka. Na konci listopadu se            
v Poříčanech konaly hned dvě. Tou první zakončili podzimní 
sezónu fotbalisti a příznivci SK Poříčany.                               
O týden později prdelačka a ovar zavoněly od šipkařů             
z hospody U Hroudů.

I předvánoční čas je plný událostí. V předvečer první adventní 
neděle se nejprve rozsvítil betlém v parku a pak i strom na 
návsi u kostela. Podvečer nám - nejen vánočními melodiemi - 
zpříjemnila kapela SkLenka. Nechyběl svařák a další dobroty 
na zahřátí.
O týden později pak návštěvníky přivítala sokolovna 
převlečená do slavnostního hávu. Odpolední vánoční trh 
Kouzlo vánoc měl letos neskutečnou atmosféru, kterou 
doprovodilo tradičně skvělé Swio, nechyběla pohádka pro děti 
a křest knihy o historii Poříčan. Večer zakončila mikulášská 
nadílka. Než však přišel mezi děti Mikuláš se svojí andělskou 
družinou, dorazil povoz plný čertů. 

A nebojte na tu hlavní událost letošního roku – výročí 730 
let Poříčan jsme nezapomněli. Stačí otočit stránku!

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravách         
a organizaci akcí i na činnosti místních spolků podílejí.    
Je za tím obrovské množství času a práce, která není 
vidět. Moc si vážíme toho, co děláte pro obec a proto, aby 
to tu žilo. A že to děláte rádi :-)!   
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POŘÍČANY OSLAVILY  730  LET 

Sobota 22. dubna se nesla ve znamení oslav výročí 730 let založení obce. 
Tedy přesněji od první písemné zmínky, protože historicky tu osídlení bylo 
mnohem dříve.  Náves u kostela se zaplnila lidmi, smíchem a dobrou náladou. 
U stánků či formou vystoupení se prezentovaly všechny místní spolky i škola, 
nechybělo divadlo, muzika a doprovodný program, a samozřejmě ani dobré 
jídlo a pití. Celé odpoledne až do večerních hodin to na návsi žilo a byl 
to do puntíku skvělý den!



BESEDA S PANEM ANDRLEM

V únoru se osmé a deváté třídy zúčastnily zajímavé besedy. 

Do naší školy zavítal pracovník pražské kriminálky, člen       

1. oddělení známého jako mordparta, pan Andrle. Díky jeho 

vyprávění jsme se mohli seznámit nejen s nelehkou a hlavně 

mravenčí prací kriminalistů, ale i se zajímavými příběhy. 

Jeden z příběhů byl o panu Třešňákovi, který se převlékal do 

různých převleků, přepadal banky a ukrýval se v lesích, měnil 

si pasy a občanské průkazy. U policie byl velmi známý, 

protože ho nikdy nebylo možné přistihnout při činu.

Další ze zajímavých příběhů, které nám vyprávěl, byl o panu 

Mrázkovi, jenž vlastnil vilu v Českém Brodě. Byl to známý 

podnikatel. Byl zabit střelnou ranou od nájemného vraha      

25. ledna 2006, a dodnes není přesně známo, kdo byl vrah.

Za všechny třídy, které se zúčastnily, můžeme říct, že 

přednáška byla zajímavá a poučná, a moc se nám líbila.

                                            Ema Zbořilová, Nikola Tůmová

PLES DEVÁTÝCH TŘÍD

V sobotu 15. února 2025 se ve 

slavnostně vyzdobené školní 

hale uskutečnil očekávaný ples 

devátých tříd, který byl 

výsledkem pečlivé přípravy 

deváťáků za podpory třídních 

učitelek. Oficiální zahájení 

plesu proběhlo v 18 hodin, 

avšak první hosté mohli 

dorazit již od 17 hodin. Po 

celý večer panovala skvělá 

nálada, ke které přispěly nejen 

hudba a tanec, ale také 

nejrůznější hry a soutěže. 

Velký zájem vzbudila dražba, 

při které si hosté mohli 

vydražit například poukaz na 

vymazání známky z chemie, 

který se nakonec prodal za 750 Kč, nebo unikátní židli 

podepsanou všemi učiteli, která našla svého nového majitele 

za 800 Kč. Nechyběla ani tradiční volba krále a královny 

plesu. Za žáky si tento prestižní titul vysloužili naši úžasní 

DJové, zatímco mezi učiteli zvítězil náš oblíbený matikář       

a fyzikář společně s naší jedinečnou učitelkou přírodopisu.                            

Velkým lákadlem byl také fotokoutek, kde si účastníci mohli 

pořídit vzpomínkové fotografie. Bohužel kvůli menšímu 

technickému problému byl k dispozici pouze do poloviny 

plesu, takže ho nestihli využít všichni. Tombola nabídla 

skvělé ceny a bufet byl plný lahůdek jak sladkých, tak 

slaných.                                                                              

Podle ohlasů se ples vydařil na výbornou a přítomní se bavili 

do posledního okamžiku. Velké poděkování patří všem, kteří 

svou účastí přispěli k příjemné atmosféře. Už nyní se všichni 

těší na další ročník této skvělé tradice!
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VÝLET ZA ENERGIÍ Z LABE
V pondělí 2. června jsme se           

s třídou 4.B vydali na výlet do 

historické vodní elektrárny            

v Poděbradech. Po příjezdu 

vlakem do Poděbrad začalo pršet, 

tak jsme si pospíšili schovat se do 

budovy elektrárny.

Přivítal nás pracovník obsluhy 

elektrárny a přivedl nás do místnosti s historickým řídícím 

terminálem. Původním řízením elektrárny bylo již nahrazeno 

moderním počítačem s velkou obrazovkou. Před elektrickými 

rozvaděči byl malý stolek s historickým psacím strojem, na 

kterém se prý ještě před deseti lety psalo.

Nejdříve jsme si povídali o vodních strojích, které se začaly 

používat již ve starověku. Vše začalo vodním kolem, které se 

postupem času začalo používat i pro výrobu elektrické 

energie. Elektrárna v Poděbradech má čtyři Francisovy 

turbíny o celkovém výkonu až 1 000 kWh. Elektrárna dokáže 

vyrobit energii skoro pro 2 400 domácností. 

Exkurze pokračovala prohlídkou strojovny, kde jsme viděli 

staré generátory a převodovky. Potom jsme se šli podívat po 

schodech dolů, kde byly čtyři Francisovy turbíny, které 

pohání generátory a vyrábí tak pro nás elektrickou energii.

V závěru prohlídky jsme se šli podívat na čistící stroj, který 

čistí vodu před elektrárnou od klacků, trávy a jiných nečistot. 

Na břehu vedle čistícího stroje měli velké ozubené kolo          

z původní převodovky, které chtějí opravit. Tady naše exkurze 

skončila. 

Cestou z elektrárny jsme se zastavili na náměstí Jiřího            

z Poděbrad na zmrzlinu. Potom jsme se vydali zpátky k řece, 

kde jsme nastoupili na výletní loď Blanice I, která nás 

odvezla do Nymburka. Odtud jsme pokračovali vlakem do 

Poříčan. 

Nejhezčí bylo vidět staré turbíny, které mohou i po 100 letech 

stále vyrábět elektrickou energii.

                                                              Magda Hovorková, 4.B

PÁTÉ MÍSTO V KRAJSKÉM KOLE DOPRAVNÍ 
SOUTĚŽE 

Naši žáci se zúčastnili krajského 

kola Dopravní soutěže mladých 

cyklistů, kde v silné konkurenci 

obsadili páté místo. Přestože jsme 

doufali v lepší umístění, 

rozhodující ztráta přišla při plnění 

úkolů na dopravním hřišti, kde se 

projevilo naše omezení – nemáme 

k dispozici vhodné prostory k tréninku.

Velmi nás ale potěšily výsledky ve zdravovědě, kde naši 

soutěžící dosáhli vynikajících bodových zisků. Tento úspěch 

je zásluhou odborné přípravy pod vedením paní učitelky 

Součkové, které tímto děkujeme za její čas a nasazení.

Děkujeme všem soutěžícím za reprezentaci a věříme, že se 

nám v budoucnu podaří vytvořit lepší podmínky pro trénink   

a další zlepšení výsledků.

                                                                                V. Pěnkava  
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AI WORKSHOP PRO ŽÁKY

Moderní workshop o umělé inteligenci naše škola zajistila      

i pro ty nejmenší děti, žáky prvních tříd. Seznámili se 

zážitkovou formou hlavně s využitím AI pro konstrukci 

interaktivních robotických hraček. Každý si vyzkoušel, jak se 

robotická hračka ovládá. Děti zajímalo, jak lze naprogramovat 

pohyby, chování, zvuky, řízení. Přemýšlely o práci návrhářů, 

IT specialistů. Efektivním způsobem se dozvěděly o mnohem 

důležitějším využití umělé inteligence, o vizích do budoucna. 

Kde všude může a bude AI pomáhat lidem? Při těžké práci,    

v nebezpečí, ve zdravotnictví, v dopravě či ochraně přírody. 

To zásadní se povedlo na výbornou; děti se AI nebojí a mají   

o ní názornou představu. Uvědomují si, že se v jejich životě 

budou s produkty AI setkávat běžně, že i jejich plány na 

vysněné povolání či rodinný život a volný čas bude formovat 

pokrok v této oblasti. 

Kdo z dnešních prvňáčků bude pracovat s AI? Kdo bude 

stejně horlivě rozvíjet své kompetence, aby v novém světě     

a v nové společnosti obstál? Stejně horlivě jako svou emoční 

inteligenci? Protože ani bez té to prostě nejde. Proto               

v moderní době nezapomeneme na to, že nejvyšší hodnotou 

zůstává život, lidskost a empatie. Jdou takové hodnoty 

naprogramovat? Jde robotům vdechnout život a sdílet s nimi 

inteligenci humánní; vyšší než inteligenci umělou? Zatím si 

společně přejeme, aby lidé zůstali lidmi a aby se lidem vedlo 

lépe i díky AI.  

                                                                                   R. Rusová                                                                                                                                                                                             

ÚSPĚCH NAŠICH ZÁVODNÍKŮ V TECHNICKÉ 
LIZE: dvě vítězství a tři umístění na stupních 
vítězů

V rámci projektu Technická liga jsme se s nadšením zúčastnili 

závodů Cadet Car, které prověřily jak konstrukční dovednosti 

týmů, tak schopnosti jejich jezdců. Soutěžilo se ve třech 

disciplínách: slalom s tlačenou károu, slalom s elektricky 

poháněnou károu a slalom s károu na motorový pohon.

Naši závodníci předvedli skvělou práci – vyhráli jsme dvě    

ze tří disciplín a ve všech kategoriích jsme měli zástupce na 

stupních vítězů. Tento úspěch je výsledkem tvrdé práce, 

týmové spolupráce a technické zručnosti našich žáků, kteří  

do přípravy vložili mnoho energie a nadšení.

Děkujeme všem členům týmu za reprezentaci a těšíme se na 

další výzvy v rámci Technické ligy!

                                                                                 V. Pěnkava                                                                                                                            

SPOLEČNÁ ŠKOLKOŠKOLA S 1B

Na Mezinárodní den učitelů, kdy si připomínáme odkaz 

velkého učitele J. A. Komenského, se setkali školáčci z MŠ    

s našimi školáky. Myslím, že by na nás byl hrdý nejen pan 

Komenský, ale i všechny paní učitelky, maminky, tatínkové, 

babičky i dědečkové... Zkrátka všichni, kteří nás mají rádi      

a záleží jim na tom, aby se nám všem ve školních lavicích 

líbilo. Školáčkové ze školky měli nabitý program, aby se 

během krátkého času na návštěvě 1. B seznámili se vším, co 

je po prázdninách čeká, na co se mohou těšit, jak to ve škole 

chodí, jak je nám tam pěkně... 

Ale zjistili určitě i to, že naučit se číst, psát, počítat, zpívat, 

kreslit i malovat, vyrábět i uklízet, recitovat před publikem, 

trpělivě pracovat, nebo třeba pěstovat obilí aj... dá pořádně 

zabrat, že je za tím vším plno práce, snahy, pevné vůle a 

pečlivosti. Ale stojí to za to! 

Každý prvňáček už dávno poznal, jak je prima něco nového 

umět, že si povídáme o spoustě zajímavých věcí, že už 

zvládne napsat třeba mamince nějaký pěkný vzkaz či dopísek 

a tím udělá radost převelikou. A jak třeba tátu překvapí, když 

mu může klidně přečíst návod u nářadí, co bude v televizi, co 

se píše na internetu... A co ještě? V restauraci už nás například 

nikdo "neošidí zdravou výživou", protože si sami přečteme, 

že mají palačinky, hranolky, zmrzlinový pohár a jiné dobroty.

My jsme si dnes spolu prohlédli nejen třídu, ale také krásné 

učebnice, pochlubili jsme se, kdo je králem čtenářů a kdo 

králem písařů, máme i matematické krále (jenže je jich plná 

třída:). Spolu jsme si i zazpívali. Předškoláci byli také před 

tabulí a paní učitelka je zkoušela a každý by si domů odnesl 

velkou jedničku s hvězdičkou. 

Děti si vyzkoušely, jaké je to psát na tabuli křídou, jak se po 

zvonění zdravíme a bylo by to dnes zkrátka na dlouhé 

vyprávění. Tak se na sebe budeme těšit po prázdninách, to se 

na chodbách uvidíme možná každý den! 

PAMĚŤ NÁRODA

Příběhy našich sousedů: Stanislav Rytina 

Autorský tým žáků naší školy: Tadeáš Sváda, Albert Sváda, 

Marek Žeravý, Andrej Dusil a Václav Novotný pod vedením 

paní učitelky Jany Bortlíkové v rámci projektu organizace 

Paměť národa zachytili příběh našeho rodáka, pana Stanislava 

Rytiny a jeho vzpomínky na 2. světovou válku.

https://www.pribehynasichsousedu.cz/praha-vychod/praha-

vychod-2024-2025-praha-vychod/rytina-stanislav/

www.pribehynasichsousedu.cz



nebyl jen cestou za poznáním, ale také příležitostí zažít něco 

nového, utužit přátelství a získat zážitky, na které budeme 

dlouho vzpomínat. I přes drobné komplikace na cestě 

hodnotíme celý výlet jako velmi vydařený a inspirativní.

ROZLUČKA S DEVÁŤÁKY
Další školní rok uplynul 

jako voda a my se 26. 

června opět museli 

loučit. 

S našimi deváťáky, pro 

které je ukončení 

základní školy 

uzavřením jedné životní 

kapitoly, kapitoly, 

kterou lze s nadsázkou 

označit slovy klasika jako „dobu her a malin nezralých“.      

Po prázdninách se již nevrátí do míst, která tak důvěrně znají, 

ale čekají je nové školy, noví spolužáci a nové výzvy!

Možná se některým z vás i zasteskne, nám určitě.

Tak tedy, mladí pánové a mladé dámy: mějte se krásně, buďte 

veselí, zdraví a šťastní!                                 Mgr. M. Musilová                                                                          

KNIHY BEZ HRANIC
Beseda v českobrodské knihovně 

nikdy není jen tak obyčejná 

beseda. Knihovnice v Českém 

Brodě vždy připraví zajímavý 

interaktivní program, který zapojí 

žáky a přinese dětem potěšení       

z vlastního úspěchu. To poslední 

setkání bylo vlastně cestou kolem 

Evropy s názvem Knihy bez hranic.

Děti velmi bystře rozlišovaly nejen jazykové a kulturní 

rozdíly v multikulturní společnosti Evropy, ocitly se na chvíli 

za hranicemi naší vlasti, ale řešily se třeba i kulinářské 

speciality. A samozřejmě jsme si všichni užívali úryvky        

ze zahraniční beletrie pro děti! 

Spolupráce školy a společnosti Beneš a Lát 

„Rozvoj technických dovedností podporujeme i 

u mladé generace. Toto je ukázka z dílny ZŠ 

Poříčany, kterou vede náš zkušený kolega 

Vlasta.”

Za naši školu musíme dodat, že si podpory 

nesmírně vážíme!

VOLBY OČIMA 4. TŘÍDY
V pátek 3. října jsme se vydali i s malým výtvarným dárkem za 

paní starostkou. Chtěli jsme vidět opravdické státní symboly na 

obecním úřadě. Přišli jsme do připravené volební místnosti      

a rovnou jsme si zkusili volby nanečisto, takže až půjdeme za 

osm let poprvé volit, už víme, jak na to! Viděli jsme velký 

státní symbol ve volební místnosti a státní vlajku (tu ale dávno 

známe). Na rozloučenou jsme od paní starostky dostali ještě 

zarámovanou státní hymnu.  Byla to dost neobvyklá hodina     

vlastivědy! Super!                                   Aneta Š. a Denisa P.
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ŠKOLNÍ VÝLET DO ŠVÝCARSKA: 

DOBRODRUŽSTVÍ, POZNÁNÍ I NEČEKANÁ 

ZASTÁVKA

Na konci dubna se žáci a pedagogové naší školy vydali na 

dlouho očekávaný školní výlet do Švýcarska. Odjezd byl 

naplánován na pondělí 28. dubna ve 23:00 a hned od začátku 

sliboval nezapomenutelný zážitek plný poznání, krásné 

přírody i dobrodružství.

První zastávkou byla německá Kostnice, kde jsme si 

připomněli život a odkaz Mistra Jana Husa. Navštívili jsme 

místa spojená s jeho pobytem i tragickým koncem a přenesli 

se tak na chvíli do historie, kterou známe z učebnic – 

tentokrát však doslova na vlastní oči.

Po historické zastávce následoval přírodní skvost – Rýnské 

vodopády, které nás ohromily svou mohutností a krásou. 

Cestou na ubytování jsme však zažili nečekané zdržení – náš 

autobus se porouchal a my jsme strávili téměř pět hodin na 

odpočívadle ve Švýcarsku. Přestože to nebylo v plánu, celou 

situaci jsme zvládli s humorem a díky zajištění náhradní 

dopravy jsme se nakonec ještě před půlnocí dostali na místo 

ubytování, které bylo na francouzském území s výbornou 

pozdní večeří.

Druhý den nás čekala Ženeva. Po dopolední procházce 

městem a jeho pamětihodnostmi následovala návštěva 

světoznámého výzkumného centra CERN. Tam jsme se 

dozvěděli více o tajemstvích vesmíru a fungování částicového 

urychlovače.

Ve čtvrtek jsme navštívili středověký hrad Chillon, který se 

malebně tyčí nad Ženevským jezerem. Poté jsme se přesunuli 

do Montreux, kde jsme zavítali do muzea Freddieho 

Mercuryho a prošli se po Vaudské riviéře, která svou 

atmosférou připomíná spíše slunnou Itálii než zemi pod 

alpskými štíty. Mnohé potěšila možnost vyfotit se u sochy 

Charlieho Chaplina v nedalekém Vevey. Odpoledne 

následoval přesun do městečka Broc, kde sídlí nejstarší 

čokoládovna v Evropě – slavná Cailler. Ochutnávka čokolády 

a možnost nákupu sladkých suvenýrů byla příjemnou tečkou 

za dnem plným zážitků.

Po večeři nás už čekalo jen balení a v pátek ráno jsme vyrazili 

zpět směrem k domovu. Cestu jsme si zpestřili výjezdem 

lanovkou na horu Pilatus, odkud se nám naskytl dechberoucí 

výhled na švýcarské Alpy. Následně jsme se zastavili ve 

Vaduzu, hlavním městě Lichtenštejnska, kde jsme podnikli 

výstup k místnímu zámku.

Unavení, ale plní dojmů jsme pak už nasedli do autobusu a 

zamířili zpět do České republiky. Výlet do Švýcarska pro nás 



14 POŘÍČANSKÝ POSEL  2/2025

SÍLA PÍSMEN ANEB JAK KNIHY MĚNÍ NÁŠ SVĚT

Když naši školu oslovila pečecká knihovna s prosbou           

o pomoc při záchraně jedné moravské knihovny zničené 

během povodní, neváhali jsme ani vteřinu a zapojili se            

s našimi žáky do Čtenářské výzvy.

Projekt ctenipomaha.cz rozdělí 

každý rok deset milionů korun 

na dobročinné účely a o tom, 

kdo pomoc obdrží, rozhodují 

právě dětští čtenáři. 

Jak to funguje?

Každý školák, který se zaregistruje, získá po úspěšném 

vyplnění testu znalostí o knize kredit padesát korun, který 

věnuje na jednu z dobročinných sbírek. Aktuálně je                

v seznamu více než 150 knih pro prvostupňové žáky, stejný 

počet pro žáky druhého stupně a přibližně 170 knih pro 

středoškolské studenty. Přispívat lze na jednu z dvanácti právě 

probíhajících charit.

První nadšenci

Jako první se do projektu zapojili naši páťáci a díky svým 

znalostem přečtených knih přispěli už nejen na zmiňovanou 

obnovu obecní knihovny v České Vsi, která byla při 

katastrofálních povodních v září 2024 zcela zničena, ale také 

na speciální přípravu asistenčního psa, divadlo pro děti           

v nemocnici, pomoc dětem v Sýrii nebo na oční péči pro děti 

v Africe. 

Oživení výuky

Jelikož knihy do projektu vybírá odborná porota složená ze 

skutečných milovníků a znalců literatury (za všechny členy 

zmíním alespoň Zdeňka Svěráka, Marka Ebena a Jiřího 

Dědečka), je pro hodnocení knížek skutečně z čeho vybírat – 

od Rumcajse a Cipíska přes Děti z Bullerbynu, Harryho 

Pottera až po Pána prstenů, Hraničářova učně nebo třeba Hru 

o trůny. Autoři dodali projektu navíc přidanou hodnotu – po 

úspěšném splnění testu má žák možnost stáhnout si zápis do 

čtenářského deníku v pdf verzi!

Dobročinnost je in

Postřehy a dojmy žáků 5.A:

„Jsem ráda, že mohu pomoci a navíc se hodí, že jsem opravdu 

knihomol. Kvízy mě baví, a jelikož mám dobrou paměť, dělám je 

většinou dobře. Trochu mě zamrzelo, že je možné udělat pouze 

deset kvízů denně, ale rozumím tomu.“ Klára Čáslavová

„Tento projekt se mi líbí, protože: 1) bavím se a podporuji 

charitativní sbírky 2) jsou tam vybrány dobré knihy 3) je to lepší 

než se učit.

„Líbí se mi hodnotit knihy a mám z toho takový hřejivý pocit u 

srdce.“

„Za mě to někomu pomohlo a to je dobrý skutek. Já si nedokážu 

představit, že nemám k dispozici věc, kterou potřebuji (třeba 

knihy).“

„Je to skvělý pocit, pomáhat.“

„Myslím si, že jsem udělala dobrý skutek, bylo mi líto, že je ta 

knihovna zničená. Ale když jsem přispěla, udělalo mi to radost.“

 „Mám z toho moc dobrý pocit. Jsem moc ráda, že jsme mohli 

takhle pomoct a tím jim udělat radost. Doufám, že se knihovna 

opraví.“

„Jsem rád, že jsem mohl někoho podpořit.“ 

„Mám z toho dobrý pocit. Bylo to úžasné, pomáhat druhým. Ale 

nelíbí se mi nějaký výběr knih.“

„Mám z toho úžasný pocit. Možná, že díky tomu začnu více číst,   

i když jsem toho moc nesplnila. Ale aspoň něco.“ 

„Jsem šťastná, že můžu hodnotit a pomáhat tím. Stihla jsem 

zatím zhodnotit pět knížek správně. Moc mě to bavilo a ráda 

jsem pomohla. Miluju pomáhání lidem.“

                                              Jana Mertlíková, třídní učitelka 5.A

Sportovní příměstský tábor
V červenci se v Poříčanech 

uskutečnil oblíbený 

příměstský tábor Polabí, 

který navštívilo na 45 dětí. 

Zázemí tábora poskytla 

místní sokolovna, kde po celý 

týden panovala veselá a 

sportovní atmosféra.

Organizátoři připravili pestrý 

program plný pohybu, her a 

soutěží. Děti si vyzkoušely 

různé sportovní aktivity – od 

míčových her, přes 

překážkové dráhy až po 

týmové soutěže. Nechyběly 

ani zábavné vodní hrátky. Cílem tábora bylo nejen podpořit 

pohyb a zdravý životní styl, ale také rozvíjet týmového ducha 

a navazování nových přátelství. Dle ohlasů dětí i rodičů 

věříme, že se akce velmi vydařila a již nyní plánujeme další 

rok. Závěrem bychom chtěli poděkovat obci Poříčany za 

podporu a možnost uskutečnění tábora.

                                                                       Sportovní tábor Polabí

                      

Animační laboratoř
Letos v létě se v Poříčanech opět konal animační příměstský 
tábor. Děti si pode vedením lektorek ze studia ultrafun.eu 
užily tu pravou tvůrčí atmosféru i spoustu další zábavy. 
Jak se v závěru týdne vyřádily ve Dřevoně můžete zkouknout 
na videu zde: 
https://www.facebook.com/share/v/1BTPw446Wb/
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Seznamte se…tady Podlipánek! Vize pro živou komunitu. 

Spolek Podlipánek vznikl v roce 2025 s jednoduchým, ale krásným cílem – propojovat lidi             

v Poříčanech a okolí. Chceme tu být pro všechny: pro děti a jejich rodiče, seniory i všechny 

aktivní sousedy, kteří mají chuť potkávat se, tvořit a užívat si společně strávený čas. Naší vizí je 

oživovat komunitní život, pořádat zájmové kroužky, workshopy, tvořivé dílny a různé další akce, 

které stmelují naši obec. 

Úplně poprvé jsme se představili v létě na akci Rozloučení s prázdninami, kde si návštěvníci 

mohli projít pohádkovou stezku, tvořit v naší dílničce a pro nejmenší bylo připravené i oblíbené 

sensory play. 

Na podzim jste nás mohli potkat na oblíbeném Jarmarku na návsi, kde jsme opět nabídli zábavu 

pro děti, na swapovacích akcích, které se těší čím dál větší oblibě a naposledy také na adventním 

trhu Kouzlo Vánoc v Sokolovně. Velký úspěch měla i naše Podzimní stezka, která navázala na 

stejně oblíbenou velikonoční stezku. 

Není novinkou, že v rámci obecní knihovny vznikne i nové komunitní centrum, kde bude 

Podlipánek pravidelně působit. Tento prostor se stane zázemím pro naše kroužky, workshopy i 

setkávání místních obyvatel a věříme, že se stane přátelským místem, kam se všichni budeme 

rádi vracet. Pokud máte nápad na kroužek, workshop nebo přednášku, napište nám! Společně 

dokážeme vytvořit pestrý program tvořený komunitou! 

Za spolek Podlipánek zde plánujeme např. pravidelná setkávání (pra)rodičů s dětmi, odpolední 

teens club a různé tematické akce. Chceme, aby komunitní centrum bylo místo, kde se lidé cítí 

dobře, kde vznikají nová přátelství a kde se každý může zapojit podle svých možností. 

Za spolkem stojím já - Irena 

Havlová. Dříve jsem vedla 

dětské kroužky v Kostelní 

Lhotě a v Českém Brodě, později jsem k nim přidala i pořádání 

swapů. Postupně ve mně dozrála myšlenka dát všemu, co dělám, 

pevnější podobu a jméno – a tak vznikl Podlipánek. 

Budu ráda, když nás budete sledovat na Facebooku nebo Instagramu, 

kde najdete aktuální informace o připravovaných akcích i novinkách. 

Nebo nám napište na podlipanekporicany@gmail.com. 

Pojďme společně tvořit živou a přátelskou komunitu v Poříčanech.

                                                                                                Irena Havlová
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Přeji krásné svátky a pohodový rok 2026 
                                                                     Aleš Kadeřábek                                          

 
 

Koutek pro nejmenší . . .


